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こども都庁
とちょう

モニター第
だい

２回
かい

アンケート 

期間
きかん

：令和
れいわ

５年
ねん

７月
がつ

３１日
にち

～令和
れいわ

５年
ねん

８月
がつ

９日
にち

 

回答
かいとう

人数
にんずう

：380人
にん

 

・小 学 校
しょうがっこう

１年生
ねんせい

～３年生
ねんせい

：188人
にん

 

・小 学 校
しょうがっこう

４年生
ねんせい

～６年生
ねんせい

：192人
にん

 

 

※この報告書
ほうこくしょ

ではモニターのうち小学生
しょうがくせい

の結果
け っ か

をまとめています 

 

 

①  学
がっ

校
こう

が行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

      （４問
もん

） ・・・ P 3 

②  多
た

様
よう

な海
かい

外
がい

の子供
こ ど も

たちとの交
こう

流
りゅう

 （５問
もん

） ・・・ P９ 

③  デジタル活
かつ

動
どう

          （５問
もん

） ・・・P15 

④  世
せ

界
かい

陸
りく

上
じょう

・デフリンピック   （８問
もん

） ・・・P21 

⑤  選
せん

挙
きょ

学
がく

習
しゅう

コンテンツづくり   （４問
もん

） ・・・P34 

⑥  多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

のまちづくり      （７問
もん

） ・・・P42 

アンケートテーマ 
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① 学
が っ

校
こ う

が行
おこな

う体
た い

験
け ん

活
か つ

動
ど う

 

東
とう

京
きょう

都
と

は、「体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

」を大
たい

切
せつ

にした教
きょう

育
いく

ができるように進
すす

めてい

ます。学
がっ

校
こう

が行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

をよりよいものとするために、みなさん

の意
い

見
けん

を聞
き

かせてください。 

※体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

：「本
ほん

物
もの

を見
み

たりさわったりする」「自
し

然
ぜん

の中
なか

で遊
あそ

ぶ」「ボ

ランティア活
かつ

動
どう

（※）を行
おこな

う」等
など

、直
ちょく

接
せつ

自
し

然
ぜん

や人
ひと

・社
しゃ

会
かい

等
など

と関
かか

わる

活
かつ

動
どう

のこと（例
れい

：遠
えん

足
そく

、移
い

動
どう

教
きょう

室
しつ

や修
しゅう

学
がく

旅
りょ

行
こう

、運
うん

動
どう

会
かい

や学
がく

芸
げい

会
かい

等
など

、

音
おん

楽
がく

や美
び

術
じゅつ

等
など

の芸
げい

術
じゅつ

を楽
たの

しむ、動
どう

物
ぶつ

や植
しょく

物
ぶつ

を育
そだ

てる活
かつ

動
どう

等
など

） 

 

（※）自
じ

分
ぶん

から進
すす

んで、他
ほか

の人
ひと

の役
やく

に立
た

つことを行
おこな

うこと 
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5.3%

22.4%

33.7%

36.3%

38.7%

46.6%

46.8%

56.6%

63.4%

71.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

【まとめ】 

「遠
えん

足
そく

等
など

」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「運
うん

動
どう

会
かい

、体
たい

育
いく

祭
さい

等
など

」、 

三
さん

番
ばん

目
め

は、「生
せい

活
かつ

科
か

や社
しゃ

会
かい

科
か

見
けん

学
がく

等
など

の学
がっ

校
こう

の外
そと

での学
がく

習
しゅう

」 

が多
おお

かったです。 

 

 

問
とい

１ 学
がっ

校
こう

が行
おこな

っている体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

の中
なか

で、「楽
たの

しかった」、「またやりた 

い」と思
おも

う活
かつ

動
どう

は何
なん

ですか。当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでく

ださい。 

遠
えん

足
そく

等
など

 

運
うん

動
どう

会
かい

、体
たい

育
いく

祭
さい

等
など

 

生
せい

活
かつ

科
か

や社
しゃ

会
かい

科
か

見
けん

学
がく

等
など

の学
がっ

校
こう

の外
そと

での学
がく

習
しゅう

 

植
しょく

物
ぶつ

や動
どう

物
ぶつ

を育
そだ

てる活
かつ

動
どう

等
など

 

移
い

動
どう

教
きょう

室
しつ

、修
しゅう

学
がく

旅
りょ

行
こう

等
など

 

学
がく

芸
げい

会
かい

、学
がく

習
しゅう

発
はっ

表
ぴょう

会
かい

等
など

 

展
てん

覧
らん

会
かい

、造
ぞう

形
けい

展
てん

等
など

 

音
おん

楽
がく

会
かい

、合
がっ

唱
しょう

コンクール等
など

 

ボランティア活
かつ

動
どう

や大人
お と な

の仕
し

事
ごと

を体
たい

験
けん

する等
など

 

その他
た
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2.4%

27.4%

40.0%

55.8%

62.4%

64.7%

70.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２ 学
がっ

校
こう

が行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

には、どのような良
よ

さがあると思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「ふだんの生
せい

活
かつ

ではできない体
たい

験
けん

をすることができる」が一
いち

番
ばん

多
おお

かっ

たです。二番目
に ば ん め

は、「友
とも

達
だち

と仲
なか

よくなれる」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「学
がく

年
ねん

や学
がっ

級
きゅう

等
など

、多
おお

くの友
とも

達
だち

と一
いっ

緒
しょ

に活
かつ

動
どう

することができる」が多
おお

かったです。 

 

ふだんの生
せい

活
かつ

ではできない体
たい

験
けん

をすることができる 

友
とも

達
だち

と仲
なか

よくなれる 

学
がく

年
ねん

や学
がっ

級
きゅう

等
など

、多
おお

くの友
とも

達
だち

と一
いっ

緒
しょ

に活
かつ

動
どう

するこ

とができる 

新
あたら

しい発
はっ

見
けん

や気
き

付
づ

きがある 

友
とも

達
だち

の考
かんが

えや意
い

見
けん

を知
し

ることができる 

ふだんの授
じゅ

業
ぎょう

で学
まな

んだこと等
など

を、改
あらた

めて理
り

解
かい

す

ることができる 

その他
た

 

ふだんの生
せい

活
かつ

ではできない

体
たい

験
けん

はワクワクするよね！ 
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問
とい

３ 学
がっ

校
こう

が行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

をもっと増
ふ

やしてほしいと思
おも

いますか？ 

【まとめ】 

「そう思
おも

う」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「どちらかといえば、そう

思
おも

う」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「どちらかといえば、そう思
おも

わない」が多
おお

かったです。 

思
おも

わない,0.5% 

そう思
おも

う,76.1% 

どちらかといえば、

そう思
おも

う,19.2% 

どちらかといえば、そう思
おも

わない,4.2% 

学校
がっこう

が 行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

をもっと増
ふ

やしてほしいと思
おも

っているんだね！ 
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問
とい

４-１（問
とい

３で「そう思
おも

う」「どちらかといえば、そう思
おも

う」を選
えら

 

んだ場
ば

合
あい

）学
がっ

校
こう

が行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

に、どのような体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

が 

増
ふ

えたらよいと思
おも

いますか。自
じ

由
ゆう

な発
はっ

想
そう

で回
かい

答
とう

してください。 

（例
れい

：・もっと自
し

然
ぜん

の中
なか

で遊
あそ

ぶ体
たい

験
けん

をしたい。 

・日本
に ほ ん

に昔
むかし

からある文
ぶん

化
か

を知
し

ったり体
たい

験
けん

したりしたい。 

・いろいろなスポーツを楽
たの

しむ体
たい

験
けん

をしたい。 等
など

） 

・「色々
いろいろ

なスポーツを体験
たいけん

したい」などの 

スポーツに関
かん

する回答
かいとう

 

・「もっと自然
し ぜ ん

に親
した

しむ体験
たいけん

をしたい」などの 

自然
し ぜ ん

に関
かん

する回答
かいとう

が多
おお

かったよ！ 
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問
とい

４-2 （問
とい

３で「どちらかと言
い

えば、そう思
おも

わない」「思
おも

わない」を選
えら

 

んだ場
ば

合
あい

）どのような体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

であれば参
さん

加
か

してみたいと思
おも

いま 

すか。自
じ

由
ゆう

な発
はっ

想
そう

で回
かい

答
とう

してください。 

（例
れい

：・もっと自
し

然
ぜん

の中
なか

で遊
あそ

ぶ体
たい

験
けん

をしたい。 

・日本
に ほ ん

に昔
むかし

からある文
ぶん

化
か

を知
し

ったり体
たい

験
けん

したりしたい。 

・いろいろなスポーツを楽
たの

しむ体
たい

験
けん

をしたい。等
など

） 

・「プロのスポーツ選手
せんしゅ

に教
おし

えてもらう体験
たいけん

を 

したい」などのスポーツに関
かん

する回答
かいとう

 

・「もっと自然
し ぜ ん

の中
なか

で遊
あそ

ぶ体験
たいけん

をしたい」などの

自然
し ぜ ん

に関
かん

する回答
かいとう

が多
おお

かったよ！ 
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② 多
た

様
よ う

な海
か い

外
が い

の子供
こ ど も

たちとの交
こ う

流
りゅう

 

これからの時
じ

代
だい

は、たくさんの他
ほか

の国
くに

の人々
ひとびと

と出
で

会
あ

う機
き

会
かい

が増
ふ

えていきま

す。そのため、いろいろな考
かんが

え方
かた

をもつ人々
ひとびと

と自
じ

分
ぶん

から進
すす

んでコミュニ

ケーションを取
と

る経
けい

験
けん

を重
かさ

ねることで、おたがいを大
だい

事
じ

に思
おも

い、協
きょう

力
りょく

し

合
あ

えるようになることが重
じゅう

要
よう

です。 

そのため、東
とう

京
きょう

都
と

は、国
こく

際
さい

教
きょう

育
いく

（※１）にも力
ちから

を入
い

れていますが、い

ろいろな国
くに

の子供
こ ど も

たちと交
こう

流
りゅう

（※２）できる環
かん

境
きょう

づくりを進
すす

めるため

に、みなさんの意
い

見
けん

を聞
き

かせてください。 

 

※１ 国
こく

際
さい

教
きょう

育
いく

とは、自
じ

分
ぶん

の考
かんが

えや意
い

見
けん

を伝
つた

え、行
こう

動
どう

する力
ちから

を身
み

に付
つ

け、世
せ

界
かい

のことを学
まな

び、他
ほか

の国
くに

の文
ぶん

化
か

や考
かんが

え方
かた

を理
り

解
かい

し受
う

け入
い

れる

ことを大
たい

切
せつ

にする教
きょう

育
いく

のことです。 

 

※２ 「交
こう

流
りゅう

」とは、おたがいの国
くに

についてよく知
し

ることや、いろいろ

なことを一
いっ

緒
しょ

にやりとりすることです。 
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【まとめ】 

「交
こう

流
りゅう

したいと思
おも

う」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「分
わ

からな

い」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「交
こう

流
りゅう

したいとは思
おも

わない」が多
おお

かったです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問
とい

１  他
ほか

の国
くに

の子供
こ ど も

たちと交
こう

流
りゅう

してみたいと思
おも

いますか。 

交
こう

流
りゅう

したいとは思
おも

わない,6.8% 

交
こう

流
りゅう

したいと思
おも

う,76.6% 

分
わ

からない,16.7% 
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4.7%

51.0%

52.6%

53.6%

66.1%

70.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２ 他
ほか

の国
くに

の子供
こ ど も

たちと交
こう

流
りゅう

するにあたって、何
なに

が必
ひつ

要
よう

だと思
おも

いま 

すか。当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「英
えい

語
ご

力
りょく

」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「自
じ

分
ぶん

の考
かんが

えや想
おも

いを伝
つた

え合
あ

う力
ちから

」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「世
せ

界
かい

で起
お

こっていることについてよく知
し

り、

分
わ

かっていること」が多
おお

かったです。 

 

英
えい

語
ご

力
りょく

 

自
じ

分
ぶん

の考
かんが

えや想
おも

いを伝
つた

え合
あ

う力
ちから

 

世
せ

界
かい

で起
お

こっていることについてよく知
し

り、分
わ

かっ

ていること 

自
じ

分
ぶん

の住
す

む国
くに

についてよく知
し

り、分
わ

かっていること 

相
あい

手
て

の国
くに

についてよく知
し

り、分
わ

かっていること 

その他
た
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問
とい

３ どんな国
くに

（地
ち

域
いき

）の子供
こ ど も

たちと交
こう

流
りゅう

をしてみたいですか？ 

【まとめ】 

「アメリカ」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「韓
かん

国
こく

」、三
さん

番
ばん

目
め

は、 

「中
ちゅう

国
ごく

」と「ハワイ」が多
おお

かったです。 

 

台
たい

湾
わん

, 4.2% 

韓
かん

国
こく

, 9.9% 

中
ちゅう

国
ごく

, 7.3% 

アメリカ, 28.1% 

ハワイ, 7.3% ドイツ, 5.2% 

オーストラリア, 4.7% 

フランス, 4.7% 

シンガポール, 2.6% 

イギリス, 2.6% 

その他
た

, 23.4% 

いろんな国
くに

や地域
ち い き

が出てきたよ！ 
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7.3%

34.4%

38.5%

40.1%

45.3%

60.4%

64.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

４  他
ほか

の国
くに

の子供
こ ど も

たちと交
こう

流
りゅう

する機
き

会
かい

があるとしたら、どんなテー 

マ・内
ない

容
よう

で話
はな

してみたいですか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「自
じ

分
ぶん

の国
くに

・相
あい

手
て

の国
くに

でいま人
にん

気
き

があるもの・こと（音
おん

楽
がく

や美
び

術
じゅつ

等
など

）」

が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「その国
くに

に昔
むかし

からある文
ぶん

化
か

」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「自
し

然
ぜん

・自
し

然
ぜん

を守
まも

るための活
かつ

動
どう

」が多
おお

かったです。 

 

自
じ

分
ぶん

の国
くに

・相
あい

手
て

の国
くに

でいま人
にん

気
き

があるもの・こと

（音
おん

楽
がく

や美
び

術
じゅつ

等
など

） 

その国
くに

に昔
むかし

からある文
ぶん

化
か

 

自
し

然
ぜん

・自
し

然
ぜん

を守
まも

るための活
かつ

動
どう

 

スポーツ 

歴
れき

史
し

 

その他
た

 

科
か

学
がく

の発見
はっけん

や発
はつ

明
めい

・相
あい

手
て

の国
くに

で得
とく

意
い

な仕
し

事
ごと
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3.6%

16.7%

31.3%

35.9%

55.7%

56.3%

57.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

５ どのような方
ほう

法
ほう

で、他
ほか

の国
くに

の学
がっ

校
こう

の子供
こ ど も

たちと交
こう

流
りゅう

したいです 

か？当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「オンライン（タブレット端
たん

末
まつ

等
など

）を活
かつ

用
よう

した海
かい

外
がい

の学
がっ

校
こう

との交
こう

流
りゅう

」が

一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「学
がっ

校
こう

の行
ぎょう

事
じ

等
など

で他
ほか

の国
くに

に行
い

く」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「日本
に ほ ん

に来
き

た他
ほか

の国
くに

の子供
こ ど も

たちとの対
たい

面
めん

での直
ちょく

接
せつ

交
こう

流
りゅう

」が多
おお

かった

です。 

  

オンライン（タブレット端
たん

末
まつ

等
など

）を活
かつ

用
よう

した 

海
かい

外
がい

の学
がっ

校
こう

との交
こう

流
りゅう

 

学
がっ

校
こう

の行
ぎょう

事
じ

等
など

で他
ほか

の国
くに

に行
い

く 

日本
に ほ ん

に来
き

た他
ほか

の国
くに

の子
こ

供
ども

たちとの対
たい

面
めん

での 

直
ちょく

接
せつ

交
こう

流
りゅう

 

手
て

紙
がみ

、メール、ＳＮＳ
えすえぬえす

、プレゼント交
こう

換
かん

等
とう

による 

交
こう

流
りゅう

 

他
ほか

の国
くに

に行
い

って学
まな

ぶ（自
じ

分
ぶん

一人
ひ と り

で他
ほか

の国
くに

に行
い

って 

交
こう

流
りゅう

）（短
みじか

い間
あいだ

・１週
しゅう

間
かん

くらい） 

その他
た

 

他
ほか

の国
くに

に行
い

って学
まな

ぶ（自
じ

分
ぶん

一人
ひ と り

で他
ほか

の国
くに

に 

行
い

って交
こう

流
りゅう

）（長
なが

い間
あいだ

・１年
ねん

間
かん

くらい） 
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③ デジタル活
か つ

動
ど う

 

プログラミングを使
つか

ってゲームをつくることや、３ D
でぃー

プリンタ

（※）を使
つか

って好
す

きなものをつくること、YouTube
ゆ ー ち ゅ ー ぶ

動
どう

画
が

をつくるこ

となど、デジタル技
ぎ

術
じゅつ

を使
つか

って活
かつ

動
どう

することを「デジタル活
かつ

動
どう

」と

いいます。 

東
とう

京
きょう

都
と

では、みなさんが今
こん

後
ご

のデジタル社
しゃ

会
かい

で役
やく

に立
た

つ力
ちから

を身
み

に付
つ

けられるように、だれでも、安心
あんしん

して、いろいろなデジタル活
かつ

動
どう

を

体
たい

験
けん

できる場
ば

所
しょ

を増
ふ

やしていこうと考
かんが

えています。 

今
こん

回
かい

、こうした活
かつ

動
どう

を考
かんが

えていくにあたり、みなさんの意
い

見
けん

を聞
き

か

せてください。 

※３ D
でぃー

プリンタ…パソコン上
じょう

で３ D
でぃー

（立
りっ

体
たい

）にデザインされたも 

のを立
りっ

体
たい

で出
しゅつ

力
りょく

することのできるデジタル工
こう

作
さく

機
き

械
かい
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3.7%

31.1%

44.7%

45.8%

47.9%

53.2%

57.9%

66.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

１ あなたはどのようなデジタル活
かつ

動
どう

を体
たい

験
けん

したいと思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「プログラミングを使
つか

ったゲームつくり」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「３Ｄ
でぃー

プリンタを使
つか

ったものづくり」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「タブレットや 

パソコンを使
つか

ったキャラクターづくり」が多
おお

かったです。 

 

プログラミングを使
つか

ったゲームつくり 

３Ｄ
でぃー

プリンタを使
つか

ったものづくり 

タブレットやパソコンを使
つか

ったキャラクターづくり 

タブレットやパソコンを使
つか

った 

YouTube
ゆ ー ち ゅ ー ぶ

動
どう

画
が

づくり 

レーザーカッターを使
つか

ったものづくり 

タブレットやパソコンを使
つか

ったアニメづくり 

タブレットやパソコンを使
つか

った曲
きょく

づくり 

その他
た
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3.9%

46.3%

48.7%

54.2%

70.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２ あなたは、デジタル活
かつ

動
どう

をすることで、どのようなうれしさや楽
たの

し 

さがあると思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「自
じ

分
ぶん

がつくりたいものを完
かん

成
せい

させることができる」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったで

す。二番目
に ば ん め

は、「自
じ

分
ぶん

の活
かつ

動
どう

や自
じ

分
ぶん

がつくったものを家
か

族
ぞく

や友
とも

達
だち

などか

らほめてもらえる」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「自
じ

分
ぶん

の活
かつ

動
どう

や自
じ

分
ぶん

がつくったものが他
ほか

の人
ひと

の役
やく

に立
た

つことができる」が多
おお

かったです。 

 

 

自
じ

分
ぶん

がつくりたいものを完
かん

成
せい

させることができる 

自
じ

分
ぶん

の活
かつ

動
どう

や自
じ

分
ぶん

がつくったものを家
か

族
ぞく

や友
とも

達
だち

など

からほめてもらえる 

自
じ

分
ぶん

の活
かつ

動
どう

や自
じ

分
ぶん

がつくったものが他
ほか

の人
ひと

の役
やく

に

立
た

つことができる 

デジタルなので何
なん

回
かい

でもやり直
なお

すことができる 

その他
た
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6.8%

21.1%

32.1%

53.9%

58.4%

63.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

３ あなたがデジタル活
かつ

動
どう

をする場
ば

合
あい

、どのようなことに困
こま

ると思
おも

 

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「やりたいことがあっても何
なに

から始
はじ

めていいか分
わ

からない」が一
いち

番
ばん

多
おお

か

ったです。二番目
に ば ん め

は、「必
ひつ

要
よう

な機
き

械
かい

や道
どう

具
ぐ

を持
も

っていない」、三
さん

番
ばん

目
め

は、

「教
おし

えてくれる人
ひと

がいない」が多
おお

かったです。 

 

やりたいことがあっても何
なに

から始
はじ

めていいか 

分
わ

からない 

必
ひつ

要
よう

な機
き

械
かい

や道
どう

具
ぐ

を持
も

っていない 

教
おし

えてくれる人
ひと

がいない 

いつでも安心
あんしん

してできる場
ば

所
しょ

がない 

その他
た

 

一
いっ

緒
しょ

にやる人
ひと

がいない 
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2.4%

9.5%

21.1%

35.8%

56.3%

66.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

がつ  かい 

問
とい

４ 東
とう

京
きょう

都
と

では、だれでも、安心
あんしん

して、いろいろなデジタル活
かつ

動
どう

を

体
たい

験
けん

できる場
ば

所
しょ

を増
ふ

やそうと考
かんが

えています。どのような場
ば

所
しょ

で

あれば、行
い

ってみたいと思
おも

いますか。 

２つ以
い

内
ない

で選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「お金
かね

がかからない」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「家
いえ

の近
ちか

く」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「いろいろなデジタル活
かつ

動
どう

を体
たい

験
けん

できる」が多
おお

かっ

たです。 

 

 

お金
かね

がかからない 

家
いえ

の近
ちか

く 

いろいろなデジタル活
かつ

動
どう

を体
たい

験
けん

できる 

一
ひと

つのデジタル活
かつ

動
どう

を深
ふか

く学
まな

ぶことができる 

その他
た

 

いつでも開
あ

いている 
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2.1%

17.4%

21.6%

32.1%

41.6%

65.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

５ どのようにデジタル活
かつ

動
どう

ができたらいいなと思
おも

いますか。 

２つ以
い

内
ない

で選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「友
とも

達
だち

と一
いっ

緒
しょ

にできる」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「家
か

族
ぞく

と一
いっ

緒
しょ

に

できる」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「大人
お と な

の人
ひと

に教
おし

えてもらいながらできる」が多
おお

かっ

たです。 

友
とも

達
だち

と一
いっ

緒
しょ

にできる 

家
か

族
ぞく

と一
いっ

緒
しょ

にできる 

大人
お と な

の人
ひと

に教
おし

えてもらいながらできる 

自
じ

分
ぶん

一人
ひ と り

でできる 

その他
た

 

年
ねん

齢
れい

の近
ちか

いお姉
ねえ

さんやお兄
にい

さんが手伝
て つ だ

ってくれる 

みんなでデジタル活動
かつどう

ができたらいいな！ 
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④ 2025年
ね ん

に東
と う

京
きょう

・日本
に ほ ん

で開
か い

催
さ い

される 

世
せ

界
か い

陸
り く

上
じょう

・デフリンピック 

 東
とう

京
きょう

都
と

は、たくさんの子供
こ ど も

たちに、2025年
ねん

に東
とう

京
きょう

で行
おこな

われる

世
せ

界
かい

陸
りく

上
じょう

競
きょう

技
ぎ

選
せん

手
しゅ

権
けん

大
たい

会
かい

・デフリンピックへ参
さん

加
か

してもらいたいと

考
かんが

えています。そのための活
かつ

動
どう

を考
かんが

えるため、みなさんの意
い

見
けん

を聞
き

かせてください。 

 

世
せ

界
かい

陸
りく

上
じょう

：２年
ねん

に１回
かい

夏
なつ

に開
かい

催
さい

され、世
せ

界
かい

中
じゅう

から、約
やく

2,000人
にん

の

トップアスリートが集
あつ

まる陸
りく

上
じょう

競
きょう

技
ぎ

の大
たい

会
かい

です。49種
しゅ

目
もく

の「走
はし

る・とぶ・投
な

げる」種
しゅ

目
もく

で競
きそ

います。 

デフリンピック：耳
みみ

が聞
き

こえない人
ひと

のことを「デフ」、耳
みみ

が聞
き

こえな

いアスリートを「デフアスリート」とよびます。世
せ

界
かい

中
じゅう

からデフア

スリートが集
あつ

まり、21種
しゅ

類
るい

の競
きょう

技
ぎ

で競
きそ

う、言
い

わばデフのオリンピッ

クです。 
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問
とい

１ 世
せ

界
かい

陸
りく

上
じょう

を見
み

るなら、どのような方
ほう

法
ほう

で見
み

たいですか。 

【まとめ】 

「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で見
み

たい」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「自
じ

宅
たく

 

（テレビやインターネット等
など

）で見
み

たい」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

や自
じ

宅
たく

ではない場
ば

所
しょ

で（みんなで）見
み

たい」が多
おお

かったです。 

 

競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で見
み

た

い,49.7% 

競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

や自
じ

宅
たく

ではない場
ば

所
しょ

で（みんなで）見
み

たい,10.3% 

自
じ

宅
たく

（テレビやインターネット

等
など

）で見
み

たい,38.4% 

その他
た

,1.6% 
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1.6%

16.4%

32.8%

47.6%

63.0%

82.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問
とい

２－１ （問
とい

１で「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で見
み

たい」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

）どうして

そう思
おも

ったかを教
おし

えてください。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で迫
はく

力
りょく

を感
かん

じたいから」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。

二番目
に ば ん め

は、「選
せん

手
しゅ

を近
ちか

くで見
み

ることができるから」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「直
ちょく

接
せつ

 

選
せん

手
しゅ

を応
おう

援
えん

したいから」が多
おお

かったです。 

競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で迫
はく

力
りょく

を感
かん

じたいから 

選
せん

手
しゅ

を近
ちか

くで見
み

ることができるから 

直
ちょく

接
せつ

選
せん

手
しゅ

を応
おう

援
えん

したいから 

一
いっ

緒
しょ

に行
おこな

われているイベントも楽
たの

しみたいから 

その他
た

 

みんなで一
いっ

緒
しょ

にうれしい気
き

持
も

ちになりたいから 

選
せん

手
しゅ

の近
ちか

くで応
おう

援
えん

したいな！ 
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7.5%

36.3%

40.4%

42.5%

44.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

問
とい

２－２ （問
とい

１で「自
じ

宅
たく

（テレビやインターネット等
など

）で見
み

たい」を選
えら

 

んだ場
ば

合
あい

）どうしてそう思
おも

ったかを教
おし

えてください。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「自
じ

分
ぶん

一人
ひ と り

または家
か

族
ぞく

だけで静
しず

かに楽
たの

しみたいから」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったで

す。二番目
に ば ん め

は、「暑
あつ

い（または寒
さむ

い）のが苦
にが

手
て

だから」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「競
きょう

技
ぎ

にくわしくないので説
せつ

明
めい

を聞
き

きながら見
み

たいから」が多
おお

かったです。 

 

自
じ

分
ぶん

一人
ひ と り

または家
か

族
ぞく

だけで静
しず

かに楽
たの

しみたいから 

暑
あつ

い（または寒
さむ

い）のが苦
にが

手
て

だから 

競
きょう

技
ぎ

にくわしくないので説
せつ

明
めい

を聞
き

きながら 

見
み

たいから 

その他
た

 

たくさん人
ひと

がいるのが苦
にが

手
て

だから 
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5.1%

12.8%

46.2%

64.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２－３  （問
とい

１で「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

や自
じ

宅
たく

ではない場
ば

所
しょ

で（みんな

で）見
み

たい」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

）どうしてそう思
おも

ったかを教
おし

え

てください。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「学
がっ

校
こう

の体
たい

育
いく

館
かん

や公
こう

民
みん

館
かん

等
など

、家
いえ

の近
ちか

くで、みんなで見
み

たいから」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「友
とも

達
だち

や部
ぶ

活
かつ

等
など

、知
し

っている人
ひと

だけで集
あつ

まって

見
み

たいから」が多
おお

かったです。 

 

学
がっ

校
こう

の体
たい

育
いく

館
かん

や公
こう

民
みん

館
かん

等
など

、家
いえ

の近
ちか

くで、みんなで

見
み

たいから 

友
とも

達
だち

や部
ぶ

活
かつ

等
など

、知
し

っている人
ひと

だけで集
あつ

まって

見
み

たいから 

まわりからうつる病
びょう

気
き

が心
しん

配
ぱい

なので、家
いえ

の近
ちか

く

で、少
すく

ない人
にん

数
ずう

で見
み

たいから 

その他
た
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問
とい

３ デフリンピックを見
み

るなら、どのような方
ほう

法
ほう

で見
み

たいですか。 

【まとめ】 

「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で見
み

たい」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「自
じ

宅
たく

（テ

レビやインターネット等
など

）で見
み

たい」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

や自
じ

宅
たく

ではない場
ば

所
しょ

で（みんなで）見
み

たい」が多
おお

かったです。 

 

競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で見
み

た

い,46.1% 

競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

や自
じ

宅
たく

ではない場
ば

所
しょ

で

（みんなで）見
み

たい,10.5% 

自
じ

宅
たく

（テレビやインターネット

等
など

）で見
み

たい,42.1% 

その他
た

,1.3% 
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1.7%

20.0%

36.0%

49.7%

49.7%

81.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問
とい

４－１ （問
とい

３で「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で見
み

たい」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

）どうして 

そう思
おも

ったかを教
おし

えてください。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で迫
はく

力
りょく

を感
かん

じたいから」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「直
ちょく

接
せつ

選
せん

手
しゅ

を応
おう

援
えん

したいから」と「選
せん

手
しゅ

を近
ちか

くで見
み

ることができる

から」が多
おお

かったです。 

 

競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

で迫
はく

力
りょく

を感
かん

じたいから 

選
せん

手
しゅ

を近
ちか

くで見
み

ることができるから 

直
ちょく

接
せつ

選
せん

手
しゅ

を応
おう

援
えん

したいから 

一
いっ

緒
しょ

に行
おこな

われているイベントも楽
たの

しみたい 

から 

その他
た

 

みんなで一
いっ

緒
しょ

にうれしい気
き

持
も

ちになりたいから 
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8.1%

31.3%

36.9%

42.5%

50.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

問
とい

４－２  （問３で「自
じ

宅
たく

（テレビやインターネット等
など

）で見
み

たい」を

選
えら

んだ場
ば

合
あい

）どうしてそう思
おも

ったかを教
おし

えてください。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「自
じ

分
ぶん

一人
ひ と り

または家
か

族
ぞく

だけで静
しず

かに楽
たの

しみたいから」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったで

す。二番目
に ば ん め

は、「暑
あつ

い（または寒
さむ

い）のが苦
にが

手
て

だから」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「色々
いろいろ

な競
きょう

技
ぎ

を見
み

たいから」が多
おお

かったです。 

 

自
じ

分
ぶん

一人
ひ と り

または家
か

族
ぞく

だけで静
しず

かに楽
たの

しみたいから 

暑
あつ

い（または寒
さむ

い）のが苦
にが

手
て

だから 

色々
いろいろ

な競技
きょうぎ

を見
み

たいから 

その他
た

 

たくさん人
ひと

がいるのが苦
にが

手
て

だから 
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10.0%

17.5%

40.0%

60.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

４－３  （問
とい

３で「競
きょう

技
ぎ

する場
ば

所
しょ

や自
じ

宅
たく

ではない場
ば

所
しょ

で（みんな

で）見
み

たい」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

）どうしてそう思
おも

ったかを教
おし

え

てください。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「学
がっ

校
こう

の体
たい

育
いく

館
かん

や公
こう

民
みん

館
かん

等
など

、家
いえ

の近
ちか

くで、みんなで見
み

たいから」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「友
とも

達
だち

や部
ぶ

活
かつ

等
など

、知
し

っている人
ひと

だけで集
あつ

まって

見
み

たいから」が多
おお

かったです。 

 

学
がっ

校
こう

の体
たい

育
いく

館
かん

や公
こう

民
みん

館
かん

等
など

、家
いえ

の近
ちか

くで、みんなで 

見
み

たいから 

友
とも

達
だち

や部
ぶ

活
かつ

等
など

、知
し

っている人
ひと

だけで集
あつ

まって 

見
み

たいから 

まわりからうつる病
びょう

気
き

が心
しん

配
ぱい

なので、家
いえ

の近
ちか

く

で、少
すく

ない人
にん

数
ずう

で見
み

たいから 

その他
た
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1.6%

25.3%

31.8%

32.4%

40.0%

41.6%

53.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

問
とい

５ 競
きょう

技
ぎ

を見
み

るほか、どのようなかたちでこれらの大
たい

会
かい

に関
かか

わって

みたいと思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「実
じっ

際
さい

に競
きょう

技
ぎ

を体
たい

験
けん

する」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「学
がっ

校
こう

等
など

で

選
せん

手
しゅ

から話
はなし

を聞
き

いたり質
しつ

問
もん

する」、三
さん

番
ばん

目
め

は「大
たい

会
かい

のもり上
あ

げや選
せん

手
しゅ

の

応
おう

援
えん

に使
つか

うもの等
など

、大
たい

会
かい

に関
かん

するものをみんなでつくる」が多
おお

かったで

す。 

実
じっ

際
さい

に競
きょう

技
ぎ

を体
たい

験
けん

する 

大
たい

会
かい

のもり上
あ

げや選
せん

手
しゅ

の応
おう

援
えん

に使
つか

うもの等
など

、 

大
たい

会
かい

に関
かん

するものをみんなでつくる 

学
がっ

校
こう

等
など

で選
せん

手
しゅ

から話
はなし

を聞
き

いたり質
しつ

問
もん

する 

大
たい

会
かい

のボランティアに参
さん

加
か

する 

その他
た

 

大
たい

会
かい

に関
かん

するイベントに参
さん

加
か

する 

参
さん

加
か

する選
せん

手
しゅ

の国
くに

や地
ち

域
いき

等
など

について調
しら

べる 

私
わたし

たちも体
たい

験
けん

してみたいな！ 
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3.7%

20.0%

27.1%

61.3%

75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

６ これらの大
たい

会
かい

に興
きょう

味
み

を持
も

つ人
ひと

をさらに増
ふ

やすためには、どのよ

うなきっかけがあればいいと思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「学
がっ

校
こう

や保
ほ

育
いく

園
えん

等
など

に選
せん

手
しゅ

が来
く

る」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「実
じっ

際
さい

に競
きょう

技
ぎ

を体
たい

験
けん

する」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「大
たい

会
かい

に有
ゆう

名
めい

な選
せん

手
しゅ

が出
で

ている」が

多
おお

かったです。 

 

学
がっ

校
こう

や保
ほ

育
いく

園
えん

等
など

に選
せん

手
しゅ

が来
く

る 

実
じっ

際
さい

に競
きょう

技
ぎ

を体
たい

験
けん

する 

友
とも

達
だち

や親
しん

戚
せき

と大
たい

会
かい

について話
はな

し合
あ

う 

その他
た

 

大
たい

会
かい

に有
ゆう

名
めい

な選
せん

手
しゅ

が出
で

ている 
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問
とい

７ 世
せ

界
かい

陸
りく

上
じょう

やデフリンピックでは、他
ほか

の国
くに

の人
ひと

や身体
か ら だ

が不
ふ

自
じ

由
ゆう

で特
とく

別
べつ

なサポートを必
ひつ

要
よう

とする人
ひと

等
など

、いろいろな人
ひと

が東
とう

京
きょう

・

日本
に ほ ん

に来
き

ます。あなたはこれまでに、日本
に ほ ん

語
ご

が上
じょう

手
ず

でない他
ほか

の国
くに

の人
ひと

や身体
か ら だ

が不
ふ

自
じ

由
ゆう

で特
とく

別
べつ

なサポートを必
ひつ

要
よう

とする人
ひと

と話
はな

したことはありますか。 

【まとめ】 

「話
はな

したことはない」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。次に「話
はな

したことがある」

が多
おお

かったです。 

話
はな

したことはない,67.9% 

話
はな

したことがある,29.5% 

その他
た

,2.6% 
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問
とい

８ 日本
に ほ ん

語
ご

が上
じょう

手
ず

でない他
ほか

の国
くに

の人
ひと

や身体
か ら だ

が不
ふ

自
じ

由
ゆう

で特
とく

別
べつ

なサポー

トを必
ひつ

要
よう

とする人
ひと

とのお話
はな

しを手伝
て つ だ

うために、話
はな

した言
こと

葉
ば

を自
じ

動
どう

で文字
も じ

にしたり、他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

を日本
に ほ ん

語
ご

に、日本
に ほ ん

語
ご

を他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

に変
か

えてくれる機
き

械
かい

があります。こうしたものを知
し

って

いますか。 

【まとめ】 

「知
し

らなかった」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「使
つか

ったことはない

が、知
し

っている（言
こと

葉
ば

の文字
も じ

化
か

と他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

を変
か

えてくれる機
き

械
かい

の

両
りょう

方
ほう

）」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「使
つか

ったことがある（言
こと

葉
ば

の文字
も じ

化
か

と他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

を変
か

えてくれる機
き

械
かい

の両
りょう

方
ほう

）」が多
おお

かったです。 

知
し

らなかった,35.8% 

その他
た

,0.3% 

使
つか

ったことはないが、知
し

っている

（言
こと

葉
ば

の文字
も じ

化
か

と他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

を変
か

えてくれる機
き

械
かい

の両
りょう

方
ほう

）,24.7% 

使
つか

ったことはないが、知
し

って

いる（他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

を変
か

えて

くれる機
き

械
かい

）,8.9% 

 

使
つか

ったことがある（言
こと

葉
ば

の文字
も じ

化
か

）,3.9% 

 

使
つか

ったことがある（言
こと

葉
ば

の文字
も じ

化
か

と他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

を変
か

えてくれる機
き

械
かい

の両
りょう

方
ほう

）,13.2% 

使
つか

ったことはないが、知
し

って

いる（言
こと

葉
ば

の文字
も じ

化
か

）,7.9% 

 

使
つか

ったことがある（他
ほか

の国
くに

の言
こと

葉
ば

に

変
か

えてくれる機
き

械
かい

）,5.3% 
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⑤ 子供
こ ど も

の選
せ ん

挙
き ょ

啓
け い

発
は つ

につながる 

選
せ ん

挙
き ょ

学
が く

習
しゅう

コンテンツづくり 

東
とう

京
きょう

都
と

は来
らい

年
ねん

の３月
がつ

までに、みなさんに選
せん

挙
きょ

を知
し

ってもらって、興
きょう

味
み

関
かん

心
しん

を持
も

ってもらうため、小
しょう

学
がっ

校
こう

で活
かつ

用
よう

する選
せん

挙
きょ

学
がく

習
しゅう

の教
きょう

材
ざい

を作
さく

成
せい

し

ます。選
せん

挙
きょ

について楽
たの

しく学
まな

べるものをつくれるよう、みなさんの意
い

見
けん

を聞
き

かせてください。 
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よく分からない, 22.4%

問
とい

１ 「選
せん

挙
きょ

」と聞
き

いて、どのように思
おも

いますか。 

一
いち

番
ばん

近
ちか

いものを選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「自
じ

分
ぶん

にも関
かん

係
けい

のあることなので、もっと知
し

りたいと思
おも

う」が一
いち

番
ばん

多
おお

か

ったです。二番目
に ば ん め

は、「自
じ

分
ぶん

にも関
かん

係
けい

のあることだと思
おも

うが、興
きょう

味
み

を持
も

てない」と「よく分
わ

からない」が多
おお

かったです。 

自
じ

分
ぶん

にも関
かん

係
けい

のあることなので、

もっと知
し

りたいと思
おも

う,36.6% 

自
じ

分
ぶん

にも関
かん

係
けい

のあることだと思
おも

うが、興
きょう

味
み

を持
も

てない,22.4% 

 

よく分
わ

からない,22.4% 

自
じ

分
ぶん

には関
かん

係
けい

ないと思
おも

う・大人
お と な

になって

から考
かんが

えればよいと思
おも

う,18.7% 

 

選挙
せんきょ

のこと、もっと 

知
し

りたいな！ 
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1.4%

35.3%

43.9%

51.1%

55.4%

60.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２－１ （問
とい

１で「自
じ

分
ぶん

にも関
かん

係
けい

のあることなので、もっと知
し

りたい 

と思
おも

う」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

）何
なに

をもっと知
し

りたいですか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など）」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

につ

いて（自
じ

分
ぶん

が選
えら

ぶ人
ひと

の考
かんが

え方
かた

・選
えら

び方
かた

等
など

）」が多
おお

かったです。 

 

選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など） 

選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか 

選
せん

挙
きょ

に関
かん

する豆
まめ

知
ち

識
しき

 

投
とう

票
ひょう

の仕
し

方
かた

（投
とう

票
ひょう

する場
ば

所
しょ

の様
よう

子
す

等
など

） 

立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

について 

（自
じ

分
ぶん

が選
えら

ぶ人
ひと

の考
かんが

え方
かた

・選
えら

び方
かた

等
など

） 

その他
た
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0.0%

25.9%

37.6%

38.8%

56.5%

56.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２－２ （問
とい

1 で「自
じ

分
ぶん

にも関
かん

係
けい

のあることだと思
おも

うが、興
きょう

味
み

を持
も

て   

ない」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

）何
なに

が分
わ

かれば興
きょう

味
み

を持
も

てると思
おも

いま

すか。当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など）」と「選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「選
せん

挙
きょ

に関
かん

する豆
まめ

知
ち

識
しき

」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

について（自
じ

分
ぶん

が選
えら

ぶ人
ひと

の考
かんが

え方
かた

・選
えら

び方
かた

等
など

）」が多
おお

かったです。 

 

選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など） 

選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか 

選
せん

挙
きょ

に関
かん

する豆
まめ

知
ち

識
しき

 

投
とう

票
ひょう

の仕
し

方
かた

（投
とう

票
ひょう

する場
ば

所
しょ

の様
よう

子
す

等
など

） 

立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

について 

（自
じ

分
ぶん

が選
えら

ぶ人
ひと

の考
かんが

え方
かた

・選
えら

び方
かた

等
など

） 

その他
た
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8.5%

21.1%

29.6%

31.0%

39.4%

63.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２－３ （問
とい

１で「自
じ

分
ぶん

には関
かん

係
けい

ないと思
おも

う・大人
お と な

になってから考
かんが

 

えればよいと思
おも

う」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

）何
なに

が分
わ

かれば関
かん

係
けい

がある

ように思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など）」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「選
せん

挙
きょ

に関
かん

する

豆
まめ

知
ち

識
しき

」が多
おお

かったです。 

 

選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など） 

選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか 

選
せん

挙
きょ

に関
かん

する豆
まめ

知
ち

識
しき

 

投
とう

票
ひょう

の仕
し

方
かた

（投
とう

票
ひょう

する場
ば

所
しょ

の様
よう

子
す

等
など

） 

立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

について 

（自
じ

分
ぶん

が選
えら

ぶ人
ひと

の考
かんが

え方
かた

・選
えら

び方
かた

等
など

） 

その他
た
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3.5%

36.5%

37.6%

45.9%

50.6%

82.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問
とい

２－４ （問
とい

１で「よく分
わ

からない」を選
えら

んだ場
ば

合
あい

） 

何
なに

がよく分
わ

からないと感
かん

じますか 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など）」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

につ

いて（自
じ

分
ぶん

が選
えら

ぶ人
ひと

の考
かんが

え方
かた

・選
えら

び方
かた

等
など

）」が多
おお

かったです。 

選
せん

挙
きょ

の仕
し

組
く

み（当
とう

選
せん

人
にん

の選
えら

び方
かた

など） 

選
せん

挙
きょ

とは何
なに

か・なぜ選
せん

挙
きょ

が必
ひつ

要
よう

なのか 

選
せん

挙
きょ

に関
かん

する豆
まめ

知
ち

識
しき

 

投
とう

票
ひょう

の仕
し

方
かた

（投
とう

票
ひょう

する場
ば

所
しょ

の様
よう

子
す

等
など

） 

立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

について 

（自
じ

分
ぶん

が選
えら

ぶ人
ひと

の考
かんが

え方
かた

・選
えら

び方
かた

等
など

） 

その他
た
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2.6%

18.7%

44.7%

45.5%

50.8%

71.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

３  どのようなコンテンツがあれば選
せん

挙
きょ

について学
まな

びたいと思
おも

いま 

すか。当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「アニメのように選
せん

挙
きょ

のことを楽
たの

しく学
まな

べる動
どう

画
が

」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったで

す。二番目
に ば ん め

は、「実
じっ

際
さい

の投
とう

票
ひょう

体
たい

験
けん

（投
とう

票
ひょう

用
よう

紙
し

に書
か

いたり、本
ほん

物
もの

の投
とう

票
ひょう

箱
ばこ

を使
つか

った体
たい

験
けん

）」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「選
せん

挙
きょ

に関
かん

する豆
まめ

知
ち

識
しき

を学
まな

べるクイズ」

が多
おお

かったです。 

 

アニメのように選
せん

挙
きょ

のことを楽
たの

しく学
まな

べる動
どう

画
が

 

実
じっ

際
さい

の投
とう

票
ひょう

体
たい

験
けん

（投
とう

票
ひょう

用
よう

紙
し

に書
か

いたり、 

本
ほん

物
もの

の投
とう

票
ひょう

箱
ばこ

を使
つか

った体
たい

験
けん

） 

選
せん

挙
きょ

に関
かん

する豆
まめ

知
ち

識
しき

を学
まな

べるクイズ 

主
しゅ

人
じん

公
こう

が選
せん

挙
きょ

について学
まな

んでいく漫
まん

画
が

 

チームに分
わ

かれて選
せん

挙
きょ

のことを話
はな

し合
あ

う 

その他
た

 



41 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8%

26.6%

36.3%

39.5%

49.7%

68.7%

70.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

４ 学
がっ

校
こう

で選
せん

挙
きょ

をするとしたら、どんな選
せん

挙
きょ

をやってみたいですか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「給
きゅう

食
しょく

メニューを決
き

める選
せん

挙
きょ

」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「遠
えん

足
そく

の行
ゆ

き先
さき

を決
き

める選
せん

挙
きょ

」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「運
うん

動
どう

会
かい

の競
きょう

技
ぎ

を決
き

める選
せん

挙
きょ

」

が多
おお

かったです。 

 

遠
えん

足
そく

の行
ゆ

き先
さき

を決
き

める選
せん

挙
きょ

 

給
きゅう

食
しょく

メニューを決
き

める選
せん

挙
きょ

 

運
うん

動
どう

会
かい

の競
きょう

技
ぎ

を決
き

める選
せん

挙
きょ

 

児
じ

童
どう

会
かい

長
ちょう

や学
がっ

級
きゅう

委
い

員
いん

を決
き

める選
せん

挙
きょ

 

学
がっ

校
こう

生
せい

活
かつ

をよくする方
ほう

法
ほう

を選
えら

ぶ選
せん

挙
きょ

 

その他
た

 

まちの問
もん

題
だい

の解
かい

決
けつ

方
ほう

法
ほう

を選
えら

ぶ選挙
せんきょ
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⑥ 多
た

摩
ま

地
ち

域
い き

のまちづくり 

多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

は緑
みどり

ゆたかな自
し

然
ぜん

にめぐまれ、会
かい

社
しゃ

や大
だい

学
がく

が集
あつ

まっている等
など

、

いろいろな魅
み

力
りょく

や可
か

能
のう

性
せい

がある一
いっ

方
ぽう

で、人
じん

口
こう

が減
へ

っていくことが予
よ

想
そう

さ

れるといった課
か

題
だい

もあります。多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

が持
も

つ特
とく

徴
ちょう

を最
さい

大
だい

限
げん

にいかし、

未
み

来
らい

に向
む

けたまちづくりを進
すす

めていくため、将
しょう

来
らい

を担
にな

う、みなさんの 

意
い

見
けん

を聞
き

かせてください。 

多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

に住
す

んでいない人
ひと

も、自
じ

分
ぶん

が住
す

むとしたらどうなるとより魅
み

力
りょく

的
てき

な地
ち

域
いき

になるか想
そう

像
ぞう

しながらお答
こた

えください。 
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4.5%

40.0%

48.7%

51.6%

55.0%

55.8%

66.8%

68.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

１ まちの未
み

来
らい

のために必
ひつ

要
よう

だと思
おも

うことを選
えら

んでください。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「災
さい

害
がい

に強
つよ

く、環
かん

境
きょう

にやさしいこと」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、

「子供
こ ど も

もお年
とし

寄
よ

りもいきいきとくらせること」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「自
し

然
ぜん

や田
た

んぼ

や畑
はたけ

がいかされていること」が多
おお

かったです。 

 

子
こ

供
ども

もお年
とし

寄
よ

りもいきいきとくらせること 

災
さい

害
がい

に強
つよ

く、環
かん

境
きょう

にやさしいこと 

自
し

然
ぜん

や田
た

んぼや畑
はたけ

がいかされていること 

芸
げい

術
じゅつ

・文
ぶん

化
か

・スポーツ・観
かん

光
こう

がいかされていること 

生
せい

活
かつ

に必
ひつ

要
よう

な建
たて

物
もの

や場
ば

所
しょ

が集
あつ

まり便
べん

利
り

になったり、 

いろんなくらし方
かた

ができること 

その他
た

 

道
どう

路
ろ

も歩
ほ

道
どう

も、使
つか

いやすく、にぎわっていること 

会
かい

社
しゃ

や研
けん

究
きゅう

者
しゃ

が集
あつ

まって、新
あたら

しいアイデアを 

生
う

み出
だ

していくこと 
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2.4%

36.1%

44.2%

45.3%

55.5%

74.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

２  多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

のいろいろな仕
し

事
ごと

をさらに成
せい

長
ちょう

させるためには、新
あたら

 

しいアイデアを生
う

み出
だ

すことが大
たい

切
せつ

です。そのために、まちに必
ひつ

要
よう

なことは何
なん

だと思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「緑
みどり

が多
おお

くてリラックスできる場
ば

所
しょ

があること」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。

二番目
に ば ん め

は、「人
ひと

と出
で

会
あ

える、集
あつ

まれる場
ば

所
しょ

があること」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「実
じっ

験
けん

し

たり研
けん

究
きゅう

できる建
たて

物
もの

や場
ば

所
しょ

があること」が多
おお

かったです。 

 

 

人
ひと

と出
で

会
あ

える、集
あつ

まれる場
ば

所
しょ

があること 

緑
みどり

が多
おお

くてリラックスできる場
ば

所
しょ

があること 

実
じっ

験
けん

したり研
けん

究
きゅう

できる建
たて

物
もの

や場
ば

所
しょ

があること 

いろんな人
ひと

が新
あたら

しい技
ぎ

術
じゅつ

を試
ため

せる場
ば

所
しょ

があること 

その他
た

 

大
だい

学
がく

等
など

の研
けん

究
きゅう

する場
ば

所
しょ

が近
ちか

くにありコラボ 

（協
きょう

力
りょく

）できること 
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5.8%

56.8%

63.2%

63.9%

64.7%

73.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

３  楽
たの

しく歩
ある

ける魅
み

力
りょく

的
てき

なまちを作
つく

るために、例
たと

えば、写
しゃ

真
しん

のよう 

に道
どう

路
ろ

を活
かつ

用
よう

する方
ほう

法
ほう

があります。どのように活
かつ

用
よう

できたらうれ

しいですか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「遊
あそ

ぶことができる」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「ゆっくりとくつろぐ

ことができる」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「友
とも

達
だち

と座
すわ

って話
はなし

ができる」が多
おお

かったです。 

 

ゆっくりとくつろぐことができる 

遊
あそ

ぶことができる 

友
とも

達
だち

と座
すわ

って話
はなし

ができる 

ご飯
はん

を買
か

えたり、食
た

べることができる 

その他
た

 

自
じ

転
てん

車
しゃ

で安
あん

全
ぜん

で気
き

持
も

ちよく移
い

動
どう

できる 
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3.9%

21.3%

30.3%

42.6%

52.6%

55.5%

59.2%

71.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

４  将
しょう

来
らい

、どんなところに住
す

みたいと思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「自
じ

分
ぶん

の好
す

きなことや興
きょう

味
み

のあることがしやすいところに住
す

みたい」が

一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「自
し

然
ぜん

を感
かん

じられるところに住
す

みたい」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「いろいろなところに行
い

きやすいところに住
す

みたい」が多
おお

かった

です。 

自
し

然
ぜん

を感
かん

じられるところに住
す

みたい 

自
じ

分
ぶん

の好
す

きなことや興
きょう

味
み

のあることがしやすい 

ところに住
す

みたい 

いろいろなところに行
い

きやすいところに住
す

みたい 

仕
し

事
ごと

で働
はたら

く場
ば

所
しょ

の近
ちか

いところに住
す

みたい 

その他
た

 

いろいろなところに住
す

みたい 

買
か

い物
もの

がしやすいところに住
す

みたい 

仕
し

事
ごと

がある日
ひ

とない日
ひ

で住
す

むところを分
わ

けてみたい 

将来
しょうらい

のことを考
かんが

える

とワクワクするね！ 
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※地
ち

下
か

水
すい

が、自
し

然
ぜん

にわき出
だ

しているもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1%

12.9%

17.6%

23.9%

26.3%

35.0%

44.2%

44.5%

51.1%

74.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問
とい

５  多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

と聞
き

いて思
おも

いつく良
よ

いところは何
なん

ですか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「山
やま

等
など

の自
し

然
ぜん

がゆたか」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「川
かわ

が流
なが

れている

谷
たに

や湧
ゆう

水
すい

で水
みず

とふれ合
あ

える」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「大
おお

きな公
こう

園
えん

がある」が多
おお

かった

です。 

 

川
かわ

が流
なが

れている谷
たに

や湧
ゆう

水
すい

※で水
みず

とふれ合
あ

える 

山
やま

等
など

の自
し

然
ぜん

がゆたか 

大
おお

きな公
こう

園
えん

がある 

田
た

んぼや畑
はたけ

がたくさんある 

その他
た

 

観
かん

光
こう

できるところ 

まちが広々
ひろびろ

としていて、のんびりできる 

災
さい

害
がい

に強
つよ

い 

歴
れき

史
し

や文
ぶん

化
か

が残
のこ

っている 

いろいろな仕
し

事
ごと

がたくさんある 
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3.7%

30.3%

32.1%

40.0%

43.9%

48.2%

55.8%

63.7%

81.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問
とい

６  たくさんの人
ひと

が住
す

み・行
い

きたくなるようなまちにするために 

は、駅
えき

のまわりには何
なに

が必
ひつ

要
よう

だと思
おも

いますか。 

当
あ

てはまるものをいくつでも選
えら

んでください。 

【まとめ】 

「遊
あそ

べる、買
か

い物
もの

ができる場
ば

所
しょ

」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
に ば ん め

は、「ご飯
はん

が

食
た

べられる場
ば

所
しょ

」、三
さん

番
ばん

目
め

は、「自
し

然
ぜん

とふれ合
あ

える場
ば

所
しょ

」が多
おお

かったです。 

 

ご飯
はん

が食
た

べられる場
ば

所
しょ

 

遊
あそ

べる、買
か

い物
もの

ができる場
ば

所
しょ

 

自
し

然
ぜん

とふれ合
あ

える場
ば

所
しょ

 

駅
えき

に近
ちか

くて行
い

きやすい家
いえ

 

その他
た

 

子
こ

供
ども

をあずけられる場
ば

所
しょ

 

市
し

役
やく

所
しょ

や図
と

書
しょ

館
かん

などの公
こう

共
きょう

施
し

設
せつ

 

大人
お と な

になったときに仕
し

事
ごと

をする場
ば

所
しょ

 

通
かよ

っている学校
がっこう
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【主
おも

な回
かい

答
とう

内
ない

容
よう

】 

・自然
しぜん

が多
おお

いこと（男性
だんせい

 小 学 校
しょうがっこう

低学年
ていがくねん

 東久留米市
ひがしくるめし

） 

（理由
りゆう

：自然
しぜん

が近
ちか

くにあり、カブトムシも取
と

れるから） 

・多
た

摩
ま

動
どう

物
ぶつ

公
こう

園
えん

（女
じょ

性
せい

 小 学 校
しょうがっこう

低
てい

学
がく

年
ねん

 渋
しぶ

谷
や

区
く

） 

（理
り

由
ゆう

：行
い

ったことがあってたのしかったから） 

・きれいな川
かわ

、自然
しぜん

が豊
ゆた

か、様々
さまざま

な生
い

き物
もの

がいる（女性
じょせい

 小 学 校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

 品川区
しながわく

） 

（理由
りゆう

：秋川
あきかわ

渓谷
けいこく

や奥
おく

多摩湖
た ま こ

にキャンプをしにいったことがあるから。） 

・いろいろな自
し

然
ぜん

にふれあえる楽
たの

しい場
ば

所
しょ

（女
じょ

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 世田谷
せ た が や

区
く

） 

（理
り

由
ゆう

：実
じっ

際
さい

に行
い

ったことがあってすごく印
いん

象
しょう

に残
のこ

っているものが自
し

然
ぜん

だったから） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問
とい

７  多
た

摩
ま

と聞
き

いてイメージすることを教
おし

えてください。 

（理
り

由
ゆう

も教
おし

えてください） 
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アンケートの回答
かいとう

内容
ないよう

を A I
えーあい

がまとめました。 

回答
かいとう

された単語
た ん ご

の多
おお

さによって文字
も じ

の大
おお

きさが変
か

わっています。 

（文字
も じ

が大
おお

きい＝回答数
かいとうすう

が多
おお

い、文字
も じ

が小
ちい

さい＝回答数
かいとうすう

が少
すく

ない） 

し  ぜ  ん 

ぼくじょう 

えいが 

かわ 
みどり 

じぶん 

あそ 

やまおく 
なみき 

ばしょ 

たてもの 

きゅうたい どうぶつ 

こうえん いなか 

とかい 

ちあき 

じょうすい 

せいぶつ 

れいえん 

やま 
びょういん 

しゃかい 
かがく 

くうき でんしゃ 

た ま が わ 

じょうほう 

びじゅつかん 

こうきょう 

ちく 

きゅうきゅう 

ちいき 

がっこう 

い   もの 
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（１）  学
がっ

校
こう

が行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

                 21件
けん

 

（２） 多
た

様
よう

な海
かい

外
がい

の子供
こ ど も

たちとの交
こう

流
りゅう

           ８件
けん

 

（３） デジタル活
かつ

動
どう

                    12件
けん

 

（４） 世
せ

界
かい

陸
りく

上
じょう

・デフリンピック             13件
けん

 

（５） 選
せん

挙
きょ

学
がく

習
しゅう

コンテンツづくり             ５件
けん

 

（６） 多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

のまちづくり                18件
けん

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今
こん

回
かい

のアンケートテーマについて、他
ほか

にもご意
い

見
けん

があるときは、自
じ

由
ゆう

に書
か

いてください。（３００文字
もじ

以
い

内
ない

） 
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（１） 学
がっ

校
こう

が 行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

に関
かん

する主
おも

なご意
い

見
けん

 

〇 学
がっ

校
こう

が 行
おこな

う体
たい

験
けん

活
かつ

動
どう

は、近
ちか

いところが多
おお

いので、違
ちが

う区
く

や乗
の

り物
もの

に乗
の

って出
で

かけ 

る場
ば

所
しょ

にも行
い

ってみたいです。（男
だん

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

低
てい

学
がく

年
ねん

 足立
あだち

区
く

） 

〇 たくさんの国々
くにぐに

から来
き

た子
こ

供
ども

達
たち

と一
いっ

緒
しょ

に何
なに

かをする。地
ち

球
きゅう

の環
かん

境
きょう

問
もん

題
だい

に関
かか

わる

体
たい

験
けん

を学
がっ

校
こう

でできる。（女
じょ

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 東
ひがし

久
く

留
る

米
め

市
し

） 

（２） 多
た

様
よう

な海
かい

外
がい

の子供
こども

たちとの交
こう

流
りゅう

に関
かん

する主
おも

なご意
い

見
けん

 

〇 多
た

様
よう

な海
かい

外
がい

の子
こ

どもたちと交
こう

流
りゅう

するためには少
すこ

しでも相
あい

手
て

の国
くに

の言
げん

語
ご

をある程
てい

度
ど

 

知
し

っておいた方
ほう

がいいと思
おも

ったので、学
がっ

校
こう

の授
じゅ

業
ぎょう

で外
がい

国
こく

語
ご

の時
じ

間
かん

などを少
すこ

し増
ふ

やす 

ことや、英
えい

語
ご

だけではなく様々
さまざま

な国
くに

の言
げん

語
ご

を学
まな

ぶことが大
たい

切
せつ

だと思
おも

いました。 

（女
じょ

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 板
いた

橋
ばし

区
く

） 

〇 短
たん

期
き

間
かん

でいいので、海
かい

外
がい

に行
い

けるプログラムをたくさん作
つく

ってほしい。 

（男
だん

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 世田谷
せ た が や

区
く

） 

（３） デジタル活
かつ

動
どう

に関
かん

する主
おも

なご意
い

見
けん

 

〇 今
いま

学
がっ

校
こう

から配
くば

られているパソコンが重
おも

く使
つか

いにくいため、パソコンが嫌
きら

いになっ 

てしまうお友
とも

達
だち

がいます。軽
かる

くて使
つか

いやすいタブレットなどがあれば、もっとデジ 

タル活
かつ

動
どう

を楽
たの

しめるのではないかと思
おも

います。 

（女
じょ

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

低
てい

学
がく

年
ねん

 東
ひがし

大和
やまと

市
し

） 
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〇 3 D
でぃー

プリンタのことを 小
しょう

中
ちゅう

学
がっ

校
こう

で学
まな

びたい。 

（男
だん

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 品
しな

川
がわ

区
く

） 

（４） 世
せ

界
かい

陸
りく

上
じょう

・デフリンピックに関
かん

する主
おも

なご意
い

見
けん

 

〇 デフリンピックを初
はじ

めて知
し

った。耳
みみ

の聞
き

こえない人
ひと

でもスポーツができるのが 

いいなと思
おも

った。自
じ

分
ぶん

もスポーツが好
す

きなので、そういう人
ひと

とも一
いっ

緒
しょ

にできたらい 

あなと思
おも

いました。（男
だん

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

低
てい

学
がく

年
ねん

 港
みなと

区
く

） 

〇 デフリンピックについて、もっと東
とう

京
きょう

都
と

から 情
じょう

報
ほう

発
はっ

信
しん

してもらえると、友
とも

達
だち

も知
し

 

って、みんなで応
おう

援
えん

出
で

来
き

ると思
おも

う。友
とも

達
だち

はほとんど知
し

らなかったから。 

（男
だん

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 世田谷
せ た が や

区
く

） 

（５） 選
せん

挙
きょ

学
がく

習
しゅう

コンテンツづくりに関
かん

する主
おも

なご意
い

見
けん

 

〇 せんきょはママやぱぱがいっているけど、わたしもやってみたいとおもった。き 

ゅうしょくのめにゅーなら、かんたんだし、がっこうてわできそう。やってみたい 

けど、せんせいがいいっていわないかもしれない。がっこうでもっとすきなことが 

できるといいなあとおもう。（女
じょ

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

低
てい

学
がく

年
ねん

 江
え

戸
ど

川
がわ

区
く

） 

〇 選
せん

挙
きょ

に関
かん

心
しん

を持
も

つきっかけとして、政
せい

治
じ

家
か

や立
りっ

候
こう

補
ほ

者
しゃ

との交
こう

流
りゅう

の機
き

会
かい

をつくる、 

と書
か

きました。その際
さい

に、他
ほか

の 小
しょう

学
がっ

校
こう

と合
ごう

同
どう

でおこなうと、他
ほか

の子
こ

供
ども

の色々
いろいろ

な意
い

見
けん

 

も聞
き

けるのでよいと思
おも

います。（男
だん

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 小
こ

金
がね

井
い

市
し

） 
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（６） 多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

のまちづくりに関
かん

する主
おも

なご意
い

見
けん

 

〇 たまちいきがたのしいばしょになるといいてす。たとえば、すぐ公
こう

園
えん

があって、 

野
の

原
はら

みたいなところに出
で

れる。お金
かね

がかからずに、劇
げき

とか練
れん

習
しゅう

できる場
ば

所
しょ

があると 

いいです。あんまりお金
かね

がかからないで、たくさん楽
たの

しめるところがほしいです。 

（女
じょ

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

低
てい

学
がく

年
ねん

 立
たち

川
かわ

市
し

） 

〇 私
わたし

は、多
た

摩
ま

地
ち

域
いき

に住
す

んでいますが、人
ひと

通
どお

りが多
おお

くなってほしいと思
おも

ったことはあ 

りません。のどかで静
しず

かな雰
ふん

囲
い

気
き

を残
のこ

してほしいです。 

（女
じょ

性
せい

 小
しょう

学
がっ

校
こう

高
こう

学
がく

年
ねん

 瑞
みず

穂
ほ

町
まち

） 


	表紙
	調査実施の概要
	テーマ１　学校が行う体験活動
	テーマ２　多様な海外の子供たちとの交流
	テーマ３　デジタル活動
	テーマ４　2025年に東京・日本で開催される世界陸上・デフリンピック
	テーマ５　子供の選挙啓発につながる選挙学習コンテンツづくり
	テーマ６　多摩地域のまちづくり
	自由意見



